



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ

Βουλευτής Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, κ. Βασίλη Κικίλια

Θέμα: Αναγκαία η παράταση ρύθμισης για διάθεση προσωπικού Πυροσβεστικού Σώματος ή Ενόπλων Δυνάμεων ως οδηγών ασθενοφόρων νησιωτικών περιοχών

Όπως είναι γνωστό, οι ορεινές και νησιωτικές περιοχές της Χώρας, αντιμετωπίζουν, μεταξύ άλλων, σοβαρά ζητήματα με τη στελέχωση των δομών υγείας, είτε πρόκειται για ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, είτε πρόκειται για οδηγούς ασθενοφόρων. Η Κυβέρνηση έχει αποδείξει ότι καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες για την εξεύρεση κάθε δυνατής λύσης, με στόχο την επίλυση των προβλημάτων των δομών αυτών.

Μία εξ αυτών των λύσεων, η οποία θεσμοθετήθηκε με την από 5.7.2023 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (Α' 132) και κυρώθηκε με το άρ. 2 του Ν. 5046/2023 (Α' 137), και η οποία λειτούργησε με επιτυχία μέχρι σήμερα, είναι η ενίσχυση της στελέχωσης των πληρωμάτων στα ασθενοφόρα οχήματα των δομών ΕΚΑΒ, Κέντρων Υγείας και Πολυδύναμων Περιφερειακών Ιατρείων νησιωτικών δήμων με τη δυνατότητα διάθεσης προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος, στρατιωτικού προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων ή αποσπασμένου προσωπικού των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για την εκτέλεση υπηρεσίας οδηγού στα ασθενοφόρα.

Η ισχύς της ως άνω διάταξης ορίστηκε αρχικά έως την 31.12.2023 και στη συνέχεια παρατάθηκε, με τη διάταξη του άρ. 66 Ν. 5079/2023, έως 30.9.2024. Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι η ως άνω προθεσμία της διάταξης εκπνέει σε λίγες μέρες, μέχρι σήμερα δεν υπάρχει παράταση της ισχύος αυτής. Η ως άνω διάταξη, όπως μας μεταφέρουν κάτοικοι, φορείς και εργαζόμενοι, έδωσε ανάσα και διευκόλυνε τις δομές υγείας σε πλήθος νησιών, μεταξύ αυτών σε νησιά των Κυκλάδων και συγκεκριμένα τη Σέριφο, τη Σίφνο και την Κύθνο.

Ενδεχόμενη μη εκ νέου παράταση της διάταξης ή, εναλλακτικά, μη εξεύρεση κάποιας άλλης μονιμότερης λύσης, θα έχει ως αποτέλεσμα μετά την 30^η Σεπτεμβρίου, οι δομές υγείας των εν λόγω νησιών να αναγκαστούν να αντιμετωπίσουν την ανεπάρκεια του προσωπικού για τη, νευραλγικής σημασίας, θέση του οδηγού ασθενοφόρου. Όπως

αντιλαμβάνεστε, το ζήτημα απαιτεί ταχεία εξεύρεση λύσεως, καθώς η ζωή και η υγεία των πολιτών αποτελεί ζήτημα πρώτης προτεραιότητας της Κυβέρνησης, όπως άλλωστε έχει αποδείξει πλειστάκις. Ως εκ τούτου, η οριστική αντιμετώπιση του προβλήματος της υποστελέχωσης των δομών υγείας, εν προκειμένω με οδηγούς ασθενοφόρων, είναι πλέον επιβεβλημένη.

Κατόπιν αυτών,

Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί,

1. Εξετάζεται από τα συναρμόδια Υπουργεία το ενδεχόμενο παράτασης της υφιστάμενης ρύθμισης;
2. Τι προτίθεστε να πράξετε για την οριστική αντιμετώπιση του προβλήματος της υποστελέχωσης των δομών υγείας, εν προκειμένω με οδηγούς ασθενοφόρων;

Σύρος, 24 Σεπτεμβρίου 2024

Ο ερωτών Βουλευτής

Φίλιππος Φόρτωμας